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Laboratorio: Curvas parameétricas

zoam i‘ Cespl. Horizantal il Desp. Wertical il Yar-Ocultar ndmeros
!

CENTRAREN‘ 2= 2o

Unickad EjeX :|: 1
Escala EjgY¥ 5|1

P15 2755
El punto P ez (x(T),¥(t))] con

t= 201 04

dx
de

(1,04 )=-0,586

o
%(1,04]:0,5

La recta tangente en el

punto Pi1,5, 2,59 ) es: -4
- _0.5 . -5
v=2,59 + T (x-1,5]
-6
-7
. |3*c03[t.] | yt= |3*sintt] | wlt= |—sintt] | ylt= |cos[t.]
inicio | tmin = | trmax 216,28

En el applet de la figura siguiente puedes representar curvas dadas en paramétricas.
Los valores a introducir son:

xt: La expresion de x(t)

yt: La expresion de y(t)

x1t: La derivada de la funcion x(t) respecto de t
y1t: La derivada de la funcion y(t) respecto de t
tmin:Valor minimo del parametro

tmax: Valor maximo del parametro

En el caso de la figura se ha representado una circunferencia centrada en el origen de radio 3

x(1)=3cos(t)
y(t)=3sen(r) re[0.27]
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1 Para esta curva elige tres valores de t y observa como se obtiene la derivada de y respecto
de x en el punto correspondiente. Observa también como se puede obtener la recta tangente

a la curva en un punto.

Rellena la siguiente tabla a mano, ayudado por una calculadora, y comprueba los resultados

obtenidos en el applet:

Valor de t

Punto de la curva

d
d_y para el punto elegido

X

Escribe la deduccion de la formula que permite calcular la derivada de y respecto de x
en un punto (x,,y,)=(x(,),»(z,))-
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2 Introduce ahora en el applet los valores que te permitan representar la elipse
(x=1)°  (y+1)
+
4 25

=1. La parametrizacion de esta elipse es:

Haz después los mismos calculos que en el ejercicio anterior y comprueba los resultados en
el applet.

dy .
Valor de t Punto de la curva E para el punto elegido

2 2
(=x) , (y=v,)
a* b*
(xo,yo +b) es horizontal. Haz después un dibujo de la elipse y la recta tangente.

Si la elipse es =1, demuestra que la recta tangente en el punto

Laboratorio: Curvas implicitas

Profesora: Elena Alvarez Siiz




INGENIERIA DE TELECOMUNICACION PRACTICA 8

M

Z00rm il Cespl. Harizantal i‘ Diesp. Wertical il Yer-Ocultar ndmeros

CENTRAR EM x=z

El punto P ez (x1,v¥l) con

2o 00 -
Yl = %‘3,00 ( ,

Derivada de F respecto de x en
el pumto P{0O, 3] es 1

[E3(0 59 )= N X T XS ¥ S 5 T & R X 1 gl2,03 4 5 i

Fy(0,3)=27

La recta tangente en el )
punto F(0O ,3 ) es:

a -3
= (x-0)

¥=3+

F= |aa*3*x*2*y -aa® ¥*3 + (x*2 + 4 Fx= |6*aa*x*y+2*(x*2+y*2)*2x | Fy= |3*aa*x*2—3*aa*y*2+2*(x*2+§g*2]|

inicio ‘ Farametro aa = %'3,00 |

En el applet se considera una curva definida implicitamente mediante F(x,y)=0. Se
denota por:

e Fx: a la derivada de F respecto de x dejando la y constante (Fx recibe el nombre de
derivada parcial de F respecto de x).

e Fy: a la derivada de F respecto de y dejando la x constante (Fy recibe el nombre de la
derivada parcial de F respecto de y).

Se recuerda que en el caso de que F(x,y)=0 defina a y como funcidon de x entonces:

dy _ Derivada de F respecto de x dejando y como constante

dx Derivada de F respecto de y dejando x como constante
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3 Se considera la funciéon definida en forma implicita mediante la ecuacion:

aa*3*xN2*y -aa* y"3 + (xN2 + y"2)7"2=0

donde aa puede tomar distintos valores.

3'aa-x2—aa-yS+()c2+y2)2 =0

e Elige distintos valores del parametro aa y observa la grafica de las funciones que vas

obteniendo.

e Fija un valor de aa cualquiera y un punto de la curva obtenida.
e Rellena la siguiente tabla haciendo los calculos ayudandote con una calculadora.
Comprueba después con ayuda del applet los resultados obtenidos.

Punto elegido Derivada de y respecto de x
en el punto elegido

Ecuacion de la recta
tangente a la curva en el
punto elegido

Laboratorio: Curvas ortogonales
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CEMTRAREM | =5 F{3,07,3,77 )=0,07
El punto P ez (x1,¥l) con
2507
n= gpr ol 84l

En el punto P 3,07 , 3,77 )

Fx( 3,07 ,3,77 I1=-1,86 /

Fy{ 3,07 ,3,771="7,54 /

Fectas tangentes en el
punto Pi3,07 , 3,77 ):

g

1,
¥=3,77T+ 7:

3
7 (x-3,07)

nl¥mZ= 0,24 % 3,98 = -0,95
-7

F= |(:-:—k]“2+y*2—]{ B |2*(x—k] | Fy= |2wy | G= |x“2+(y—c]“2—| = |2*:-: | Gy= |2w(y—c3 |

inicio | ke 214,00 | ¢ 213,00 |
Con este applet vamos a analizar el angulo que forman dos curvas en un punto en el
gue se corten.

Se recuerda que el angulo que forman dos curvas en un punto de corte P es el angulo que
forman sus rectas tangentes en P.

En este ejercicio se consideraran dos familias de curvas:

(1) (x-K)A2+y~2-kA2+1=0 (x—k) +y*=K>—-1
(2) XA 24 (y-C)~2-c~2-1=0 xz+(y—c)2 =c’+1

que permiten obtener distintas curvas en funcién de los parametros K y c.

La primera familia se trata de circunferencias de distintos radios centradas en puntos
(k,0) y la segunda de circunferencias centradas en (0,c).

e Elige distintos valores para k y para c y observa las graficas de las funciones que vas
obteniendo.
e Fija el valor de K=4 y el de c=3.

e Sitla el punto (xl,yl) en las coordenadas (3.07, 3.77) que es una aproximacion del

punto de corte de las dos curvas.
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e C(Calcula las rectas tangentes a ambas curvas y comprueba que son ortogonales
haciendo los calculos a mano ayudado por una calculadora. Comprueba después los
valores obtenidos con ayuda del applet.

Realiza los mismos calculos en el otro punto de corte (0.12,-0.15). Observa que las
rectas tangentes también son ortogonales con ayuda del applet.

Las familias de curvas (1) y (2) se dicen que son ortogonales ya que cualquier curva de la
familia (1) es ortogonal a cualquier curva de la familia (2).

Profesora: Elena Alvarez Saiz



